

Premio al mérito

Hace tiempo ya que en una de nuestras «Glosas del Momento» nos ocupáramos de la justicia que llevaría consigo el hecho de que la Ciudad de Avila rindiera un homenaje de cariño y gratitud a una benemérita maestra (nacional) doña Vicenta Manzanedo, que en breve cumple su cincuentenario de actuación profesional en Avila y que a la fecha en que nosotros reclamábamos la atención de los lectores sobre el particular celebraba las bodas de oro con su profesión. Cincuenta años de ejercicio de la función docente en la misma escuela suponen una ininterrumpida serie de sacrificios en beneficio de la infancia por parte de la maestra nombrada; pero además implica —y esto tiene más importancia todavía— el haber guiado a hombres y mujeres de nuestra Ciudad en sus primeros pasos por la vida, ya que siempre doña Vicenta Manzanedo ha sido conocida al frente de su Escuela de Párvulos del Palacio del Rey Niño, pudiendo decirse que cuantos hoy forman nuestra sociedad participaron de la bondad, talento y dotes peculiares de la dignísima profesora, por tiempo más o menos dilatado.

Cuando escribíamos el artículo a que arriba nos referimos sabíamos a ciencia cierta que había de tener gratísima repercusión; y tal ha sucedido porque no podía menos de ser así. No se ha perdido en esta Ciudad de Caballeros el sentimiento noble de hidalgía que tiene uno de sus reflejos más brillantes en la gratitud. Conforme con tales sentimientos, en la última sesión de la Corporación Municipal se aprobó por aclamación una moción del señor Arés Andrés, en que resaltando la labor meritísima de educadora realizada por la maestra doña Vicenta Manzanedo, que ha de cumplir en enero próximo cincuenta años de su abnegada y valiosísima actuación profesional, pide que se solicite de la Superioridad la concesión para ella de la Medalla del Trabajo, de plata, que en caso de concesión había de serle impuesta con la máxima solemnidad pública y social en la fecha del feliz cincuentenario.

No por considerarlo éxito particular de nuestra publicación, sino por haber visto reconocida la justicia del caso nos congratulamos del acuerdo tomado por el Excmo. Ayuntamiento. Nosotros somos educadores también en nuestra función orientadora de la opinión pública; nuestro radio de acción es indudablemente de mayor amplitud que el radio de acción escolar. Pero a la satisfacción sentida ante el acuerdo de la Excmo. Corporación Municipal que viene a rubricar con su autoridad nuestro acierto en la propuesta de homenaje, sobreponemos la justicia del mismo en honor del trabajo honrado y del mérito. El Magisterio, decía no ha mucho el señor conserje de la Asociación Católica de Padres de Familia, es un segundo sacerdocio, y en tal concepto queda evidente una paternidad espiritual respecto a los educandos. Es consecuente que siquiera en casos destacados como el de doña Vicenta Manzanedo se rinda homenaje a la función educadora ejercida con notoria honradez y entusiasmo no agotado con los años y los desengaños, que viene a ser homenaje a esa paternidad espiritual cuyos fundamentos son amores de orden superior.

Labor humanitaria de España en la protección de súbditos de países beligerantes

RECTIFICACION A TORCIDAS INTERPRETACIONES

En el palacio de Santa Cruz se ha facilitado ayer a los periodistas la siguiente nota:

«Ante la reiteración de la campaña que en algunos países de América viene desarrollándose desde hace meses contra los representantes de España por su actuación, especialmente a partir de la entrada del Japón en la guerra, se hace indispensable definir cual es la verdadera actitud de España y sus Misiones diplomáticas en aquel continente. Se insinúa que nuestros funcionarios diplomáticos y consulares actúan al servicio de potencias extranjeras, y se trata de dar a esto una apariencia de justificación en el hecho de que hayamos asumido la protección de los intereses de Alemania, Italia y Japón en algunos de los países que con ellos han roto relaciones. Todo el mundo sabe que se trata de un caso de protección delegada, admitida universalmente por los tratadistas de Derecho internacional, y que se ha practicado de una manera constante en tiempos de guerra por todos los Estados, fundándose en razones de humanidad y en el concepto caballeroso a que deben obedecer las relaciones entre los países civilizados, aún en tiempos de luchas armadas. No hay sino recordar que durante la guerra pasada varias naciones americanas tuvieron también la protección de intereses de países beligerantes, y aun en esta guerra se ha dado tal caso.

Nuestros representantes diplomáticos y consulares en América recibieron en su día instrucciones concretas respecto a la forma en que deben proceder, de acuerdo con lo que para este caso establece en forma indiscutida el Derecho internacional. Su conducta viene ajustándose, en virtud de ellas, a las siguientes líneas directivas:

1.º La protección significa ayuda a defender los intereses personales, familiares, materiales y morales de los súbditos de los países beligerantes, a los que se extiende la protección, ya que éstos se encuentran privados de la que en tiempos nor-

males les prestan los representantes diplomáticos y consulares de sus propias naciones; pero en ningún caso se extiende la protección a la defensa de los intereses políticos de los países protegidos.

2.º El representante diplomático o consular español que ejerce la protección en ningún caso es ni puede considerarse sino como representante de España, no pudiendo admitirse nunca que se le tome por el representante diplomático o consular del país beligerante que protege.

3.º Dichos representantes diplomáticos y consulares han de actuar en este sentido de manera oficiosa y ajustando su conducta a la que corresponde a quien ejerce buenos oficios cerca de un país amigo ante el cual está acreditado, de acuerdo con la base humanitaria y caballerosa sobre la que descansa el principio mismo de las protecciones.

4.º La protección ha sido asumida considerándola como una alta obligación de orden moral, a petición del país interesado, cualquiera que fuese el grupo beligerante a que pertenece; habiendo procurado siempre obtener, además, la aquiescencia del Gobierno local, según es costumbre internacional.

5.º España asume con igual celo y con idéntico espíritu humanitario la protección de los intereses de uno y otro bando, y así en el Continente americano le corresponde de los países del Eje, de la misma forma que fuera de él le incumbe la de varios países del otro bando beligerante, figurando entre ellos varios Estados hispanoamericanos.

No es, pues, admisible que cuando España se encuentra realizando una labor del más noble y elevado carácter y clásica normal en todas las guerras, se trate de crear alrededor de esta conducta un ambiente enteramente injustificado.

Esta campaña, como otras varias de carácter antiespañol, realizadas en una parte de la prensa americana, obedece principalmente a manejos de los dirigentes rojos, que, abusando

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.554

PERIODICO DE LA TARDE

Martes 3 de noviembre de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima 10
Mínima 6

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

A los diez días de la ofensiva anglosajona en Egipto ROMMEL, con sus fuerzas blindadas, pasa al contraataque con rotundo éxito GRAN MOVIMIENTO DE FUERZAS MARITIMAS INGLESAS EN LA BAHIA DE GIBRALTAR

LA SITUACION INTERNACIONAL

COMO VEN ACTUALMENTE la guerra de Egipto desde Roma. Así nos lo comunica nuestra agencia Efe.

La nueva táctica en el desierto de que los ingleses venían haciendo ostentación, principalmente a cargo de los comentaristas militares de los periódicos, pudiera, tal vez, experimentar un fracaso momentáneo, del cual puede derivarse el cambio absoluto de los términos del problema de África.

El plan Montgomery consiste en operar un desgaste de las divisiones blindadas del Eje, que se defienden sobre un terreno fortificado para después mover con mayor libertad los efectivos atacantes a fin de completar una maniobra.

Un colaborador del «Times», Cyril Gall, explica la fase actual como un primer acto en el que se trata de inutilizar el blindaje y las fuerzas motoriza-

das del enemigo que combaten entre las dos líneas de fortificaciones. Según los expertos británicos, el sistema en que se basa Montgomery habrá de ser una solución de la estrategia del desierto.

Los ingleses veían la cosa clara: primero, aniquilar la potencia del adversario, sus tanques, su artillería móvil, su aviación; después, conducir la ofensiva hacia el flanco meridional, una vez que el ejército italoalemán hubiera sido desmontado de sus posiciones defendidas en los accidentes naturales del terreno. Lo que los ingleses consideran un método hasta ahora no empleado en Egipto es, sencillamente, la repetición de la batalla de Rommel, que también consta de dos fases: atraer, primero, al enemigo a una acción de desgaste en el dispositivo central del frente, para, más tarde, intentar el desenvolvimiento de los flancos, que facilita el desarrollo de la ofensiva.

EN RIGOR, LOS DOS CONTENDIENTES del desierto se encuentran, siempre que se proponen un ataque profundo, ante la necesidad de obtener el factor esencial de su programa bélico, es decir, el espacio indispensable para combinar movimientos de una batalla grande. De aquí la importancia de los flancos, que limitan el reducido escenario de la guerra egipcia. La zona de El Alamein no permite más que aquellos choques de los que puede surgir una posibilidad de maniobra.

Gobiernos de aquellas naciones a difamar a su propia patria y a excitar contra España recelos y aún odios de países extranjeros. Esta conducta no es necesario calificarla; el mundo entero la juzgará.

Procuradores en Cortes

Ciento cincuenta y ocho procuradores en Cortes fueron designados el domingo

El pasado domingo se celebró la designación de procuradores en Cortes, celebrándose elección en los Colegios de Abogados, Médicos, Farmacéuticos, Arquitectos y Veterinarios, así como en las Diputaciones Provinciales.

En Avila se reunió el pleno de la Excmo. Diputación Provincial bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador civil, don Alejandro Alvarez López-Baños, quien al momento de la elección se ausentó del salón pasando a la presidencia el de la Corporación, don Rafael González. Resultó elegido procurador el alcalde de Arévalo, don Lucas Gómez Fortado, ex combatiente de nuestra gloriosa Cruzada, médico de las centurias de Falange Española, que mandaba por el sur de la provincia el hoy Gobernador civil y jefe provincial, entonces comandante de Infantería. Don Lucas Gómez Fortado es hoy jefe comarcal del Movimiento en la muy noble, muy ilustre y muy leal Ciudad de Arévalo y su labor en todos los órdenes político y social es unánimemente encomiada.

Procurador nato en las Cortes es el alcalde de Avila, don Aresio González de Vega, cuya labor es notoria en nuestra ciudad y su personalidad sobradamente conocida.

LABOR COMPLEJA

En la órbita del Estado, no existe sólo la preocupación de llevar de una manera clara el problema del abastecimiento, que también se elabora en todo lo que significa comercio, campo, industria, etc., así por ejemplo una de ellas tiene como misión específica la de regularizar y vigilar la conversión de primeras materias intervenidas en productos industriales (productos dietéticos, jabón, frutas confitadas, conservas vegetales, conservas de pescado, etc.), realizando al efecto gestiones encaminadas al logro de tener siempre conocimiento exacto de todo el proceso industrial. Con los datos precisos se forma un coeficiente medio que sirva para fijar el cupo mensual. Por la ficha que se lleva de cada fabricante se realiza el control de la cantidad de productos transformados que pasan a disposición de la Comisaría General de Abastecimientos para ser distribuidos, fase esta la más compleja puesto que hay que tener en cuenta diversos factores, como son: población civil, Auxilio Social, Prisiones, Ejército, Marruecos, etc. Para todo ello se tiene en cuenta el cálculo de necesidades elaborado por la Dirección de Consumos y de acuerdo con las peticiones formuladas se procede a la distribución te-

niendo siempre muy en cuenta las condiciones de transporte al objeto de desplazar las mercancías lo menos posible.

Dentro de la labor anteriormente expuesta, la que requiere una mayor preocupación, por su misma índole, es la de productos dietéticos ya que con ello se tiende al mejoramiento de la alimentación del niño y del anciano.

Otras distintas Secciones tienen a su cargo procurar los recursos con que se ha de contar para la distribución en las distintas provincias, y la estadística necesaria para conocer tanto las necesidades como las distribuciones realizadas.

Como se ve, es ésta una tarea abrumadora que realiza el Estado con sfán incesante para encauzar el problema del abastecimiento nacional en todos los aspectos de la vida. Es preciso que nos demos cuenta de ello para dar de lado a insanas críticas, que no tienen otro fundamento que el de la ignorancia sobre la ingente labor que están desarrollando nuestras autoridades por ordenar con acierto la vida española, perturbada terriblemente con la funesta acción traidora del marxismo y agravada hoy por la guerra internacional.



EN LOS BOSQUES VIRGENES DEL CAUCASO. Durante su avance han de tener los soldados alemanes continuamente las armas preparadas, pues detrás de cualquier árbol puede haber un soviético escondido y al acecho, por este motivo es muy peligrosa la marcha a través de estos inmensos bosques.

mayor y más necesaria debe ser la cohesión de un conglomerado de fuerzas lanzadas al ataque. Los ingleses pierden en el transcurso de la batalla esa vertebra fundamental que los italianos y los alemanes saben mantener en pleno despliegue. Asistimos, pues, a la más evidente equivocación británica en la explotación de un éxito inicial.

LO DEL DIA, SEGUN EL ALEMAN. —«En el frente de El Alamein, la reanudación de los ataques en gran escala de los ingleses se ha efectuado por el sector de Sidi Abdel Rahman. El Mando británico ha puesto en línea grandes contingentes de infantería. Previamente el enemigo realizó una preparación artillera. Los ingleses lograron penetrar en las posiciones de un batallón alemán y trataron de ampliar la brecha empleando potentes fuerzas blindadas y divisiones de Infantería. Sin embargo, desde las posiciones escalonadas germanoitalianas, casi entre dos fuegos, las tropas británicas fracasaron en su intento y sufrieron una cifra elevadísima de bajas. Poco después, las unidades alemanas e italianas, al mando del general Rommel, emprendieron el contraataque, asestando al enemigo golpes durísimos. Dentro del sistema defensivo se libró un combate entre los tanques que duró varias horas. Este primer contacto de las fuerzas blindadas terminó con la victoria absoluta del Eje.

Al llegar la noche del octavo día de la ofensiva británica, las tropas del general Alexander tuvieron que replegarse precipitadamente, abandonando todo el terreno. Sobre el campo de batalla han quedado numerosos tanques destruidos y más de 18 en buenas condiciones.»

PARTE INGLES.— Señala grandes acciones aéreas con pérdidas de una y de otra parte y viene a decirnos que el alemán le atacó entre la línea ferroviaria que avanza a Alejandría y la costa; este ataque tuvo por objeto socorrer los alemanes a una posición suya que había sido rebasada por el enemigo, cosa que lograron plenamente por la acción violentísima de sus tanques. El británico no pudiendo conseguir el éxito bélico frontal sigue pretendiéndolo por la parte posterior, o sea por la costa. Pero en vano; la artillería y aviación del Eje hasta ahora lo han impedido y van ya tres veces. Se hace de todo punto necesario que la escuadra británica se arriesgue una vez más para que la ofensiva inglesa tenga pronto éxito. Esta es voz unánime. No sabemos los planes de Churchill. Pero en el momento actual algo se trama.

Este algo puede ser un nuevo convoy a la isla maltense que debe hallarse en mala situación o un apoyo marítimo a fuerzas inglesas de desembarco que hasta ahora solo han ido protegidos por fuerzas ligeras. Sea de esto lo que quiera, el caso es que en Gibraltar hay mucho movimiento de barcos. En su rada están ya anclados tres grandes buques de línea, cuatro cruceros pesados, varias flotillas de destructores y el portaaviones «Formidable». El asunto africano va a dar mucho que escribir en los tiempos de frío.



A pesar de los horribles combates que tienen lugar en Stalingrado, ciudad que se halla en gran parte conquistada por los soldados alemanes, viven aún en esta ciudad habitantes de la población civil, que refugiados en sótanos y cuevas, nada más cesa algo el fuego, salen a respirar un poco de aire fresco y buscar agua.

Escalando la cumbre

Premio del Excmo. Sr. Obispo en el Concurso Diocesano sobre el tema: "Qué dice a nuestros jóvenes la lección espiritual de San Juan de la Cruz."

Por JOSE BELMONTE.

He subido a Gredos trepando sus riscos. Los pueblos han quedado en el Valle, y la Ciudad, se ha perdido a lo lejos, en un horizonte infinito. Desde una de sus cumbres, cuando subía en aquel amanecer, aspirando olor a romero y fresco tomillo, escuché canciones de guerra y amor que el viento me traía desde el Campamento «San Juan de la Cruz». ¡Voz amorosa de los jóvenes y paz aborigen de la campiña!

La luz y el silencio de aquel amanecer, solamente turbado por las lejanas voces juveniles y por el bajar de las aguas claras y cristalinas que parecían recitar el verso de las piedras, elevaron en mi íntima fantasía un monumento poético a la belleza del campo. Allí, aislado del barullo, alejado del ambiente cosmopolita, aprovechando el silencio que casaba con la grandiosidad de la montaña, el nombre del Campamento llevome a meditar pensamientos de San Juan de la Cruz, contenidos en sus luminosos escritos y en las estrofas de sus rimas.

Una lección nos dá el ascender a la cumbre: enseñarnos a pasar sin comodidades. También Juan de la Cruz, pasó su vida sin comodidades. El, nació pobre, y así, transcurrió su vida infantil en Fontiveros comiendo pan negro de centeno, en aquella tierra de la llanura castellana, donde tantas y tantas espigas ondeaban bajo un sol agosteo en sus nutritivas tierras...

Mientras subía con paso rítmico, mirando con ansia los blancos picachos en aquella alborada de sierra, recordaba al poeta que subiendo a Gredos exclamó:

«...del azul que te cubre has de (buscar

esta Peña gigante es un camino de Juan el de la Cruz pétrea escala que para llegar has de escalar».

y pensaba, que el espíritu de Juan de Yepes, había subido otra gran montaña: la de la vida. El camino del Santo, era una pendiente por la que siempre subió su espíritu hasta lograr la cúspide de esa gran montaña de la santidad sin descender jamás.

En el agosto silencio de la montaña, adivinaba, que la síntesis admirable de la vida del Santo, estaba íntegra y exacta en una palabra: SUBIR; y con esta palabra nos trazaba el camino, su propio camino.

«Subid en la vida y en la cultura» decía hace poco tiempo el padre Izurdiaga a los jóvenes universitarios desde la cátedra de la Universidad Alcalaína. En la vida, como lo hacía Juan de Yepes, escalando la áspera y rocosa montaña, fiel representación de aquélla, luciendo maravillosamente aunque al subir se rompa la podredumbre de la carne y nos ataquen los lobos carnívoros de la pasión; no importa, hay que subir, con nuestra mirada centelleante hacia el picacho, alegremente y poéticamente, haciendo de la vida una canción de juventud, la más armoniosa y la más poética.

Este subir en la vida, supone subir en la cultura y que en verdad considerando que «la sabiduría es la fuente y raíz de todo movimiento» —como dice Juan de la Cruz— la cultura eleva y dignifica al hombre. En la vida sólo quedan dos caminos: o salvarse o condenarse. Pa-

ra salvarnos hay que subir inexorablemente por la vertiente granítica pero hay que hacerlo con espíritu robusto, luchando paso a paso con el enemigo doméstico de las pasiones, sin asirnos a nada de la tierra sintiendo la fatiga del sendero que conduce a lo alto. Este subir en la vida, es la síntesis de la felicidad, que, como sentenció Epicteto «no está en la fuerza, ni en el poder, ni en los placeres».

Los hombres —joven que lees estas líneas escritas por un estudiante como quizás lo seas tú— nos agitam en un torbellino de placeres e injusticias.

La consigna para vivir en medio de este «zumbido de enjambre humano» está en reformarnos, en revolucionarnos, y precisamente ha de ser ahora, cuando ese tesoro de la juventud —que alguien llamó divino— está en toda su plenitud. Si ahora no lo hacemos, no lo haremos nunca. «Mira —señala el Santo— que la flor más delicada, más pronto se marchita y pierde su olor; escoge para ti un espíritu robusto no asido a nada y hallarás dulzura y paz en abundancia, porque la sabrosa y dulce fruta en tierra fría se coge». Tú, has de romper con las costumbres dulces de tus compañeros como lo hacía el Santo castellano, pensando, que, nosotros venimos a la tierra para consumir nuestra vida en trabajo y continuo sacrificio, hacia un ideal grande de santidad, con el alma peregrina del continuo caminar hacia lo alto.

La religión, la patria, el trabajo el estudio... esos grandes ideales debes llevarlos siempre inherentes a tu persona, nunca por compromiso, sino por decisión. El dogma religioso, no se lleva con plenitud por realizar prácticas piadosas —las más de las veces rutinarias— y pertenecen a asociaciones; el dogma religioso, se lleva defendiéndole con férrea fortaleza y valentía que supone irrumpir con nuestro dogma espada en mano y aniquilar como don Quijote — todos los entuertos, esos payasos jeremiáticos, que obstaculizan el camino para la marcha de los grandes ideales.

La patria, no se lleva con decir palabras bonitas sobre ella. Eso, es un patriotismo chico y mezquino. Nosotros, que «tenemos que amar a España porque no nos gusta» creemos firmemente, que el mejor medio de amarla, es laborar por su grandeza en el esfuerzo callado de cada día.

Y en la vida, en el trabajo, en el estudio... piensa que debes triunfar, no por influencia de la familia, ni por el dinero, sino por el cumplimiento del deber que supone tu trabajo constante y silencioso, abnegado y culto. Toda la vida, hemos de vivir acuciada por las cosas grandes. Pero estos grandes ideales, no se consiguen, sino por sacrificio como el de Juan de Yepes, con el sacrificio de subir entre zarzas y pe-

dreales, aunque se lastimen nuestras carnes.

Y tras este subir, tras este caminar, de una vida vivida con principios firmes y justos, vida en que la voluntad no se quiebra ante las dificultades, despreciando placeres y nimbando su recorrido con un sacrificio abnegado y heroico, llegaremos al picacho. Pero hace falta amor, que el amor es ley de la vida, Juan de Yepes vivió del Amor, por el Amor, para el Amor. Y de aquí dimanó la poesía de su vida oculta, perseguida...

Las ondas de espiga de su tierra morañega —tierra de «pan llevar»—, sus visiones del Tormes, las nieves de los inviernos abulenses, la fuga de la prisión de Toledo en una noche de luna con sus mágicos encantos, las tierras andaluzas con su vida y eterna primavera, son la realidad de sus poesías, campos que le enamoraron porque «el Amado con sola su figura, vestidos los dejó de hermosura». Y sin embargo, en esos arrebatos de poesía, en la contemplación semiestática de las tierras del sur, es cuando Juan de Yepes, dibuja aquel magnífico simul de la vida: la penosa ascensión de la montaña. Toda la vida amor. Toda la vida sacrificio. Toda la vida poesía.

He aquí el tríptico de toda su doctrina. El vino generoso de las tierras del sur, vertido en los resacos triguales de Castilla, dió su fruto de perfecta alegría, en la dura y recia austeridad del castellano. Juan de Yepes, vivió para el Amor y murió para el Amor. Logró la Cúspide. Le abrazó el Amado. Y al principio de la dicha, tocaba la campana del convento carmelitano para el rezo de los Maitines. Y él, libre ya de trabajo, libre para siempre de espinas, se marchó con sus ansias logradas a cantar los Maitines allá Arriba.

(En la Sierra de Gredos) Agosto de 1942.

CEDO PASTOS

en el pinar de Los Molinos para ganado vacuno. Razón en Madrid, calle de Meléndez-Valdés 7, lechería, Tel. 42.969 y en Los Molinos, señor Deogracias, Tel. 12.

Venta de heno

Se vende de seis a siete mil arrobas de heno, en Poyales del Hoyo. Para tratar con don Pedro de Pablos Duque, en Arenas de San Pedro

MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias. Elin-Maquinaria Eléctrica S. L.—Durango SUCURSAL MADRID. Calle Mayor 44. Teléfono 25.083.

“El Ciudadano” (Revista italiana de Monza y su Provincia)

Nuestro paisano el Excmo. señor don Guido Caprotti, en España

Conocimos y admirábamos la obra de Guido Caprotti da Monza ultimamente popularizada en Italia por las reproducciones publicadas en el libro de interpretaciones españolas «La España de Dios», del excelentísimo señor don Horacio Pedrazzi, ex embajador de Italia en España.

Visitando ahora este interesante país y viendo esa encantadora y sugestiva Avila que ha encontrado en Caprotti su magnífico exaltador, no he podido reprimir un ingenuo sentimiento de orgullo en comprobar que era la obra de un paisano nuestro. Yo no esperaba encontrar en Madrid la confirmación de estos sentimientos pues pasando casualmente delante del enorme palacio de la Biblioteca Nacional me sorprendió un gran cartel en el que se anunciaba la Exposición personal de los cuadros de Guido Caprotti da Monza.

La impresión que sentí al visitarla fué naturalmente más completa aún, sea por el número de las obras; enorme a pesar del saqueo que sufrió el estudio del artista durante la guerra civil; sea por el insustituible valor colorístico; sea por fin porque, conociendo yo España desde años, pude apreciar en el arte de Caprotti aquel apasionado sentido realista manifestado sinceramente y sin prejuicios de frente a los academicismos de todos los tiempos, en la que se basa el único arte que tiene para mí interés real.

Para interpretar el alma serena, trágica y al mismo tiempo dulce de España no se puede usar más que la palabra de sus hijos que así hay que considerar hasta el mismo Greco—y español al mismo tiempo que italiano debe de ser considerado Caprot-

ti, que desde hace 25 años pinta tierras y tipos de Avila—.

España ha reconocido su valor y lo considera como uno de sus mejores artistas y yo creo cumplir con un deber cívico repitiendo desde estas columnas nuestras felicitaciones. Recuerdo la sala del Museo donde estaba expuesta la serie de sus mejores obras que con mucha razón se titulaba «Poema de Avila». Esa Avila «austera y luminosa» según una frase del pintor, fortaleza inexpugnable del alma castellana, espiritualizada por sus religiosos silencios turbados únicamente por el eterno silbido del viento de Castilla y por el murmullo de los coros místicos elevados en honor de Santa Teresa, falta todavía de su D'Anunzio que la haga su sublime «ciudad del silencio» pero ha encontrado en Caprotti su pintor. En cada hora del día, en todas las estaciones del año, en cada rincón de su soledad Caprotti la ha escudriñado. Creo inútil hacer una análisis puesto que mis lectores no conocen siquiera unas reproducciones de los cuadros... Pero os aseguro que mirando con fervor estas obras, sin prejuicios por la cabeza, reviviréis las largas horas solitarias pasadas por el artista, contemplando el último sol dorando las murallas elevadas sobre la inmensa meseta o el reflejo de las nieves que se pierden en el horizonte o los dulces ojos azules de una moza orando en cuya ingenua dulce pureza hay una promesa de reposo y de fuerza.

Me encanta esa visión de vida sana, fecunda; la vida eterna que se sustrae a su inexorable y angustioso fluir y que es plasmada, con un milagro que inútilmente Janst pediría a todo lo que no es la fuerza pura del arte. Y perdonarme si no digo más...

Franco Meregalli.

Sección Religiosa

Día 4. Miércoles.— Santos Carlos Borromeo, card.; Amancio, ob.; Juanico, ab.; Pierio, pb.; Modesta, vg.; Emerico, cf.; Nicandro, ob.; Claro, Hermas, pb.; Vidal, Agrícola, mrs.

La misa y oficio divino son de San Carlos Borromeo, con rito doble y color blanco.

Novena de Animas

La Santa.—La Comunidad de Reverendos Padres Carmelitas, Semana Devota, y piadosos abulenses dedican solemnemente novena a la Santísima Virgen del Carmen, Patrona especial del Purgatorio.

Por la mañana, a las ocho, solemne funeral con responso. Por la tarde, a las siete, rosario, plegaria, sermón por el reverendo padre Anselmo de Santa Teresa, preces de la novena y responso cantado.

Magdalena.—El Patronato de Santa María Magdalena y Benditas Animas celebra solemne novena.

Por la tarde, a las siete, rosario, meditación, preces de la novena y responso final.

Mes de Difuntos

San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de Animas

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las seis y media, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

Torrón FOTOGRAFO

Entrada 7.—AVILA

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 2 de noviembre de 1942:

Premiado con 25 pesetas e número 757.

Premiados con 2'50 los números 057; 157; 257; 357; 457; 557; 657; 857; 957.

DEPARTAMENTOS OFICIALES

Delegación Provincial de Abastecimientos y transportes Junta Provincial de Precios

Los precios del pan que regirán para el mes de noviembre son los siguientes:

- 1.ª categoría, 150 gramos, 0,35 pts.
- 2.ª » 200 » 0,35 »
- 3.ª » 250 » 0,35 »

El canon a percibir durante el citado mes, será de 11,55 pesetas por Q. m.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños

Escuela Provincial de Aerodelismo

El martes, 3 de noviembre, a las siete y media de la noche, se presentarán en esta Escuela los alumnos que a continuación se relacionan:

Miguel Jiménez García, Fernando Sánchez Díaz, Aurelio Sánchez Tadeo, Ernesto Martín González, Rafael Santodomingo, Jesús Alonso Andrés, Valentín Hidalgo Vera, Antonio Sánchez González, Mariano Vallina González, José Antonio Rivas Martín, Francisco Aranguren Alvarez, Julio Arroyo Jiménez, José María Blanco Santamaría, Federico Cifuentes Pérez.

El jefe de la Escuela, J. M. Cardillo.

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 4: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 5: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 6: Generales, Jefes y oficiales.

Día 7: Incidencias en las oficinas de esta Subpagaduría, Carretera de la Estación núm. 5.

NOTA: Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar en los días señalados se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sección Femenina

MAESTRAS

Se avisa a las maestras que queda abierto el plazo de matrícula del Curso de Hogar en esta Sección Femenina de doce a una hasta el 12 inclusive.

(Departamento de Cultura).

Representantes

desea importante fábrica de productos químicos en esta provincia, muy conocedores y bien introducidos en el comercio de droguerías. Informes de primer orden. Dirigirse: Apartado Correos núm. 995. Madrid.

Avila.—Tip. y Enc. de San Martín



No lo descuide.

«Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si es excesivo ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en óbito. Usted debe tomar el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS



Obra de gran actualidad

“PARA GANAR LA PAZ,”

El mejor libro de Adolfo de Sandoval. En todas las librerías. Siete pesetas. Pedidos: EDITORIAL CAMARASA. Paseo del Prado, 16.

MADRID

La actual cosecha de vino en España

AVANCE ESTADISTICO

Información de «CERES»

Como en el mes que comienza con los Santos y termina con San Andrés empieza a salir al mercado el vino nuevo, y como ya hay ofertas abundantes de algunas zonas en que sabe elaborar bien y adelantar las fermentaciones y poner el vino en venta prematuramente a base de los metabulitos de potasa generalmente hemos confeccionado un avance estadístico de lo que nosotros calculamos la cosecha de vino, no de mosto, que se ha recogido en España.

Los cálculos que hacemos son puramente particulares de CERES, y desde luego no incurrimos en la pedantería de afirmar que es un avance exacto, todo lo exacto que pudiera ser un cálculo en números redondos, ni mucho menos. Es un cálculo, un avance para que nuestros lectores, que hay muchísimos que cogen vino y otros que lo negocian, puedan ya con nuestra orientación encaminar su actuación; y como estas cosas son de urgencia, y como hacer una estadística exacta es cosa pesosa y lenta queremos, mientras salen las oficiales, lanzar la nuestra, a fin de que los interesados sepan aproximadamente en dónde habrá que comprar vino o a dónde habrá que enviarle. No lleva otra mira nuestro avance que el de servir a nuestros lectores, adelantándose esta aproximación, sólo una aproximación del vino que nosotros calculamos que se ha cogido en España y que en este mes, el nuevo, viejo es...

Y para mayor comprensión damos las cifras en grupos por zonas vitícolas, pues, por ejemplo, metemos en Rioja a Burgos y en Castilla a Oviedo, o en Navarra a Vizcaya. El objeto es hacer grupos o regiones vitícolas que es como mejor se entienden los interesados en los negocios vitivinícolas de nuestro país.

La cosecha en España ha sido francamente buena; de haber apretado más la zona Manchega hubiera sido grande, pero así queda como una cosecha normal, buena de antes de nuestra guerra civil.

Andalucía occidental.—2.130.000 hectólitros, distribuidos así: Sevilla, 260.000 hectólitros; Córdoba, 230 mil; Cádiz, 950.000; Huelva, 690.000.

Andalucía oriental.—1.470.000 hectólitros, así: Almería, 70.000; Granada, 750.000; Málaga, 390.000; Jaén: 260.000.

Aragón.—535.000 hectólitros, así: Zaragoza, 265.000; Huesca, 180.000, Teruel, 90.000.

Islas.—135.000 hectólitros, así: Baleares, 110.000; Canarias, 25.000.

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig

Duque de Alba, 6. Teléfono 369 AVILA

Instituto Nacional de Colonización

Delegación de Talavera

Subasta de pastos

El próximo día 7 de noviembre a las doce horas se celebrará en el local de esta Delegación de Talavera de la Reina (San Miguel, núm. 4), la subasta de pastos de invierno y primavera para ganado lanar, de la finca «Dehesa del Roble» de 1.800 hectáreas, sita en el término municipal de Oropesa (Toledo).

El tipo mínimo de subasta será de 25.000 pesetas con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra en estas Oficinas a disposición del público.

Talavera de la Reina, a 27 de octubre de 1942.

El ingeniero jefe, V. PEREZ.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Una bicicleta enteramente de aluminio en Noruega

Un ingeniero de la Casa A. S. Norsk Aluminium utiliza desde hace varios años a plena satisfacción una bicicleta totalmente de aluminio. También en las carreteras de montaña ha dado la bicicleta resultados magníficos, ya que el ahorro de peso asciende, comparado con el de las otras máquinas, nada menos que al 50 por 100. Se proyecta ya la construcción de una fábrica que se especializará en el suministro de la «bicicleta del futuro».

Curiosa costumbre

Todos los reyes de Dinamarca tienen que llamarse Cristian o Federico. Parece que así lo disponen las leyes del reino.

Estos dos nombres tienen que alternarse sucediendo un Federico a un Cristian o viceversa. Para evitar confusiones en caso de muerte u otro accidente cualquiera, todos los hijos del monarca reinante llevan dos nombres, de modo que pueden elegir uno de ellos según el turno que les corresponda en el acto de la coronación. Así viene sucediendo desde hace 384 años que se fundó el reino.

Podrá él sólo

La sombrilla más grande que se recuerda es la que se fabricó en Glasgow para un reyzeuelo del África oriental. Medía seis metros y medio de diámetro y una vez abierta puede cobijar a treinta personas.

Para los sibaritas

La manteca perfumada es el último adelanto del arte culinario en América.

El melocotón se ha mejorado

El melocotón en su estado primitivo era una de las frutas más venenosas que se han conocido, pero con el injerto y el cultivo se ha convertido en una de las más sabrosas y agradables.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera) del Cementerio

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

El Rey de Dinamarca mejora

COPENHAGUE, 2.—El Rey Christian de Dinamarca se halla bastante mejorado. El boletín médico que se publica el lunes por la mañana dice que el monarca ha dormido con tranquilidad. La respiración es normal y el paciente se repone de las fuerzas perdidas. La temperatura y el pulso son normales.

La preocupación del pueblo danés ante el estado de salud del monarca ya no es tan acentuada. Sin embargo, los diarios indican que la familia real permanece en el hospital y los médicos celebran consultas frecuentemente para evitar una recaída del monarca. Se considera que este peligro no ha desaparecido aún.—EFE.

ERNESTO GIMENEZ (S. A.)

Huertas, 16. Teléfs. 10.820 y 29.072.—MADRID.

REPRESENTACION en Castilla la Nueva, AVILA y SEGOVIA de Papelera Guipuzcoana de Zicuñaga, S. A.

Película transparente «ZICUFAN», Formatos, sobres, bolsas, bobinas, viruta, etc. Representante para Avila y su provincia José María García.—Tostado, 5.

La guerra en Europa y en Africa

Partes oficiales

Parte alemán

BERLIN, 2.—«Ha protegido durante el día de ayer el contraataque germano italiano en el sector norte del frente de El Alamein. El enemigo que había roto la línea del Eje, ha sido rechazado con grandes pérdidas especialmente en el sector de una división australiana. Los ataques aéreos germanoitalianos se han dirigido especialmente contra las baterías enemigas, siendo reducidas al silencio varias piezas de artillería. Cuatro cazas británicos han sido derribados por los cazas alemanes sin sufrir pérdidas propias.»

Entre los días 11 y 31 de octubre la aviación inglesa ha perdido 306 aviones, de ellos 187 en Africa y el Mediterráneo. Durante el mismo espacio de tiempo han sido derribados 88 aviones alemanes.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 2.—Comunicado oficial número 809 del Cuartel General italiano:

«La prosecución victoriosa del contraataque germanoitaliano en la zona septentrional del frente egipcio han conducido a la captura de un centenar de prisioneros austriacos y a la destrucción de unos 40 vehículos.»

Han sido detenidos nuevos intentos de avance enemigos contra nuestras posiciones del citado sector, ofensivas enemigas que fueron precedidas de intensa preparación artillera.

Ha sido frustrado un intento de desembarco del enemigo en la retaguardia de nuestra línea de combate. Los aparatos alemanes e italianos han atacado con éxito las líneas enemigas.

Han sido derribados cuatro cazas británicos.—EFE.

Comunicado británico

EL CAIRO, 2.—Comunicado conjunto del Cuartel general aliado del Oriente medio:

«Durante la noche del 31 de octubre al primero de noviembre, el enemigo intentó atacar a las tropas aliadas situadas al oeste de las posiciones adversarias, entre la línea ferroviaria y la costa. Nuestra infantería se sostuvo en el terreno, pero al-

gunos carros de asalto adversarios lograron unirse a las fuerzas de infantería que se encuentran en una posición aislada.

En la jornada última, el enemigo no intentó romper la línea del frente. Han sido bombardeados, durante la última noche de octubre y la jornada de ayer, el campo de batalla, Creta y los campos de aterrizaje enemigos de vanguardia. Nuestros bombarderos ligeros y caza-bombarderos continuaron hostilizando al enemigo en el desierto de Libia.

El enemigo intentó bombardear a las tropas avanzadas, pero los cazas aliados lo impidieron y obligaron al adversario a arrojar las bombas sobre sus propias tropas; siete stukas fueron derribados. Más avanzado el día, nuestros cazas de gran radio de acción atacaron con éxito los transportes por carretera del enemigo.

Dos mercantes han sido hundidos en las primeras horas de la mañana de ayer, cuando intentaban entrar en el puerto de Tobruk. Ambos barcos fueron atacados por nuestros aviones lanzatorpederos e hicieron explosión, después de haber sido alcanzados de lleno.

Ningún aparato enemigo voló sobre la costa de Malta ayer. Hemos perdido un aparato en el curso de todas estas operaciones. Se señalan ahora las pérdidas de un avión

más en las operaciones del 31 de octubre.—EFE.

Violentos combates

ROMA, 1.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«En el sector septentrional del frente egipcio se reanudaron los combates violentos, desarrollando el enemigo nuevos ataques con intenso apoyo de los destacamentos blindados. La acción británica, inmediatamente contenida, fué sucesivamente quebrantada por un contraataque enérgico. Fueron destruidos numerosos carros y capturados 200 prisioneros. El número de prisioneros capturados en el curso de la batalla actual se eleva a 2.000.

Formaciones italianas y alemanas de bombarderos en picado y aviones de asalto infligieron graves pérdidas al adversario, atacando sin tregua las concentraciones de tropas y medios blindados. En duelos aéreos la caza alemana derribó siete aviones y averió otro, siendo su tripulación hecha prisionera al aterrizar en dichas líneas. Otro avión enemigo resultó alcanzado por la DCA. y cayó envuelto en llamas.—EFE.

Contra el frío

Cocinas tipo Bilbao. Estufas para carbón y serrín, tubos y codos.

«EL ABULENSE»

Caballeros, 13.—AVILA

COMPRO

toda clase de máquinas de escribir, sumadoras y calculadoras, sin distinción de marca, ni modelo, no importa que estén paradas.

Pago más que nadie

Diríjame su oferta.

REIGALON

Duque de Alba, 6. AVILA. Teléfono 369

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teres, 14. Teléfono 257

Un millón de soldados podrán entrar en fuego dentro de un mes Según anuncia Radio New York

LONDRES, 2.—Un millón de soldados norteamericanos, o quizá más, se encontrarán en condiciones de entrar en fuego dentro de un mes, anuncia Radio Nueva York. La misma emisora añade que 150.000 soldados norteamericanos son enviados mensualmente a ultramar, número que crece progresivamente.—EFE.

NUEVA YORK, 2.—El secretario de la Tesorería norteamericana, Morgenthau, ha llegado a Nueva

York en el «Clipper», después de tres semanas de permanencia en el extranjero. Morgenthau estuvo unos diez días en Londres.

Morgenthau ha declarado: «Me siento muy alentado por lo que he visto. Quiero especialmente expresar mi admiración a las mujeres inglesas por su capacidad de trabajo.»—EFE.

POMADA CEREOL

Quemaduras, granulaciones, erpes, eczemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS (Censura sanitaria núm. 229)

¿Tiene usted que reparar o reconstruir su máquina de ESCRIBIR, SUMAR, CALCULAR, con piezas originales, niqueladas, etc., por muy poco dinero, antes que se perjudique? Consulte y tome su nota avisando a



UNDERWOOD

Unico TALLER OFICIAL para Avila y su provincia

ABONOS DE LIMPIEZA A DOMICILIO Avisos gratuitos. Presupuestos gratis.

Enseñanza Mecanografía con máquinas UNDERWOOD. ROYAL, etc. Economizará su dinero.

NO CONFLINDA NUESTRA DIRECCION: San Segundo, 26. Teléf. 115. AVILA.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50

Mañana, festividad de San Carlos Borromeo, celebra sus días el teniente farmacéutico don Carlos González Delgado.

Mejorada

Se encuentra notablemente mejorada de la delicada operación quirúrgica sufrida recientemente, la respetable señora del culto maestro nacional de esta Ciudad, don Julián Rodríguez, (nacida Luisa Vázquez), la cual nos ruega hagamos constar su sincero agradecimiento a sus amistades y cuantas personas se han interesado por su salud, en el transcurso de su dolencia.

Deseamos el total restablecimiento de la paciente.

El Día Universal del Ahorro

Omisión

En la extensa información que sobre la Fiesta del Ahorro publicáramos ayer omitimos por olvido involuntario un detalle del discurso del presidente de la Junta de Gobierno de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad, don A. José Sánchez Díaz, quien pronunció palabras de cariñoso recuerdo para el presidente del Consejo de Administración, don Vitaliano Arés, a quien hubiera correspondido presidir la sesión extraordinaria que celebraba la Caja, de no haberse impedido un fuerte catarro que le retiene en cama, según hacía constar en una carta que fué leída por el señor Sánchez Díaz. En dicha carta expresaba el señor Arés su saludo a los asistentes y su felicitación a los imponentes premiados.

Muy de veras deseamos al señor Arés alivio en la dolencia que sufre, quedando por la presente nota subsanada la omisión cometida.

Dinero hallado

En la S. A. I. Catedral ha sido hallado esta mañana un billete de banco. Razón en esta Administración.

ANUNCIO

Por causas excepcionales, y sin que sirva de precedente, queda ampliado el plazo voluntario para el pago del arbitrio de inquilinato correspondiente al primero y segundo trimestres del año actual, hasta el día 20 de este mes.

Avila 2 de noviembre de 1942.—El recaudador, Bruno Casillas.

SE ALQUILA una casa Plazuela San Nicolás núm. 14. Razón en la misma.

VENDO SOLAR

Buen sitio. Tratar con Luis Benito, Plaza de Santa Teresa, 5

CEDO PASTOS para 1.000 lanaras desde 1.º noviembre a 15 abril en finca próxima a esta capital, con buenos encerraderos. Plazuela de Pedro Dávila 2, señor Mediero. Teléfono 137.

Compra DE ALHAJAS Y BRILLANTES DE POCO Y MUCHO VALOR

Oro, plata, platino y brillantes Desde el 1 al 5 de Noviembre en EL HOTEL ROMA

NOTA.—Avisando se pasará a domicilio.

Vicesecretaría de Educación Popular

Por medio de la presente nota, hago saber que las oficinas de esta Delegación Provincial quedan instaladas en la calle Duque de Alba, número 10, bajo derecha.

Sánchez Prieto MEDICO; Piel-Veneras-Sifil.

TEMAS FERROVIARIOS La Economía Nacional a través de la industria del Ferrocarril

Unas declaraciones para EL DIARIO DE AVILA del jefe de los Servicios de Estudios de la R. E. N. F. E., señor Villar

“La nueva máquina “Santa Fe” representa un gran paso para la prosperidad ferroviaria española, ya que viene a resolver en gran parte el problema de tracción hace tiempo planteado,,

Con la locomotora 5001, nuevo tipo recientemente creado, de fabricación nacional y conocida por el nombre de «Santa Fe», es evidente que la industria ferroviaria española ha experimentado un gran adelanto que en breve ha de hacer notar sus efectos cuando el Estado español inicie la construcción de las veinte que componen la primera serie que se tiene proyectado.

Como se sabe, la primera prueba de la «Santa Fé» tuvo lugar en Barcelona con carácter privado y en presencia del director general y altas personalidades de la Red Nacional de los ferrocarriles Españoles.

El resultado que de ella se obtuvo fué altamente satisfactorio y lleno de halagadoras promesas. Posteriormente se realizó una segunda prueba haciéndola subir el puerto de la Cañada, tirando de un tren con una carga de seiscientas toneladas. Esta prueba constituía una magnífica y elocuente demostración de la potencialidad de dicha máquina, ya que para subir la carga anteriormente expuesta son menester dos máquinas de tipo corriente para las que no puede rebasar de 700 toneladas el peso del tren a subir.

No obstante esto quedó claramente demostrado que aún era mayor el rendimiento que de ella podía exigirse.

La brillante jornada del domingo

En efecto: el pasado domingo por la mañana partió de Madrid la «Santa Fe» tirando del tren de viajeros n.º 31 que tiene su hora de llegada a ésta a las once de la mañana. En e andén de esta estación era esperado con impaciencia por todas cuantas personas conocían esta novedad.

Como ya se conoce, el tren 31 viene siempre remolcado por dos locomotoras de tipo corriente y tarda en el recorrido 3,15 horas. La «Santa Fe» no solo hizo el trayecto felizmente sino que aún ganó 19 minutos sobre la marcha, realizando el recorrido en un espacio de tiempo de 2,56 horas.

En el tren llegaron para asistir y presenciar las prácticas el señor Tirand, ingeniero jefe de Inspección de la R. E. N. F. E.; don Manuel Villar, jefe de los Servicios de Estudio, el señor Normand, jefe adjunto de los mismos; señor Mateo y señor Galán jefe y subjefe de Tracción; señor Herrazquin, jefe de Zonas; una representación de la casa alemana «Letz» constructora de válvulas, que ha intervenido en la instalación del mecanismo de la 5001, y otras personalidades de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles.

Poco tiempo después había de tener lugar la prueba cumbre de la potencia de la máquina; un tren de 710 toneladas—peso jamás remolcado por una pareja de máquinas que no puede exceder de 700—iba a ser enganchado a la «Santa Fe».

Mientras llega la hora de esta magna prueba nos presentamos a los jefes y personalidades de la R. E. N. F. E. con el fin de inquirir datos acerca de tan magnífica construcción.

La amabilidad del señor Villar, jefe del Servicio de Estudios de la Red, nos proporciona la satisfacción de dar a conocer a nuestros lectores algunos muy interesantes:

«La máquina «Santa Fe» —nos dice— inspirada por el señor Flovert, director general de la Compañía del Norte durante la pasada Cruzada y actual subdirector de la Red Nacional, constituye un modelo acabado de perfección en su clase y puede asegurarse que por su moderno mecanismo y la técnica de su construcción la hacen colocarse a la altura de las mejores de su rango que en la actualidad existen en Europa».

Al preguntarle qué papel está llamada a desempeñar la 5001 en la industria ferroviaria española, el señor Villar nos contesta:

«Esta máquina viene a resolver en gran escala el problema de tracción que actualmente tiene constantemente preocupada a la superioridad». «Esta locomotora que desarrolla una potencia de cerca de 3.000 caballos y tiene 145 toneladas de peso será destinada al ferrocarril de Monforte a León para transportar trenes de grandes cargas».

El señor Villar nos manifestó también que es grande el entusiasmo que en el campo ferroviario existe ante esta nueva creación.

A las tres en punto partió majestuoso el tren A. R. 4 remolcando sus 710 toneladas la «Santa Fe». El puerto de la Cañada que normalmente tardan los mercancías en subirle una hora cinco minutos, hizolo ella en 31 minutos. A las cuatro y media de la tarde se encontraba en El Escorial.

Antonio Ribas.

“El Pueblo”, de Buenos Aires, contra las campañas antiespañolas

BUENOS AIRES, 2.—Refiriéndose a las campañas antiespañolas que lanzan algunos sectores políticos y sociales de la Argentina, el diario católico «El Pueblo» publica un comentario firmado por Luis Barrantes Molina, que dice: «El catolicismo sin restricciones de la actual España, regenerada y encauzada en el camino de sus gloriosos destinos, lo ha reconocido recientemente Pío XII en la audiencia que concedió a 200 muchachos del Frente de Juventudes de Falange. En su alocución, el Pontífice elogió las virtudes cristianas y el patriotismo de las Juventudes españolas de hoy, la más risueña esperanza de la Patria. Este catolicismo ardiente de España, y no su régimen político, es lo que atrae la hostilidad de la masonería, del comunismo y de las demás fuerzas adversas a la Iglesia; pero todos los ataques y todas las suspicacias serán incapaces de herir a España o de detener su marcha hacia sus destinos históricos.»—EFE.

El ministro secretario del PARTIDO IMPONE LA MEDALLA DE LA VIEJA GUARDIA a 34 falangistas de Daimiel

Depositó una corona de flores sobre la tumba del primer Caído de la Falange

MADRID.—El ministro secretario del Partido, camarada Arrese, ha salido para Daimiel y Granada, donde tendrá lugar una concentración falangista y la imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a los camaradas a quienes había sido concedida tal distinción por la Junta de Recompensas. En su viaje acompañan al ministro varias jerarquías.—(Cifra).

DAIMIEL.—El ministro secretario del Partido, camarada Arrese, llegó acompañado del vicesecretario de Educación Popular y otras jerarquías. Le fueron rendidos honores por una centuria de flechas y pasó revista a la concentración de más de cuatro mil flechas y cadetes del Frente de Juventudes entre los que se contaban representaciones de Badajoz y de Toledo y una centuria de

Madrid. Impuso la Medalla de la Vieja Guardia a treinta y cuatro falangistas a quienes había sido concedida tal distinción por la Junta de Recompensas. Ante la tumba del primer Caído de la Falange, José Ruiz de la Hermosa, depositó una corona de flores, pronunciando las palabras que en ocasión memorable pronunció José Antonio.

Se rezó un responso, y a continuación se trasladaron autoridades y jerarquías a la plaza del Generalísimo, donde presenció el ministro con su séquito el desfile de los cuatro mil flechas y cadetes concentrados.

El ministro visitó las obras de canalización que en aquella región se llevan a cabo.—(Cirra).

Continúa la batalla de Egipto con encarnizamiento Noventa y ocho mil toneladas de barcos hundidos en la costa canadiense

Un comunicado australiano MELBOURNE.—El enemigo intentó desembarcar en la costa de Nueva Guinea sin conseguirlo.—EFE.

Súbdito británico ejecutado LONDRES.—Un súbdito británico ha sido ejecutado por traición, según comunica el ministerio del Interior sin dar más detalles sobre el particular.—EFE.

Comunicado alemán BERLIN.—El Alto Mando alemán da cuenta de que se han mantenido las posiciones e incluso ganado terreno por las tropas alemanas en el Cáucaso occidental. En Stalingrado

se lucha por la conquista de casas y calles.

Al sur del Lago Ilmen continúan los combates con encarnizamiento.

La aviación alemana ha destruido treinta y cuatro barcos entre ellos hasta tres petroleros.

En Egipto la batalla continúa encarnizada. La brecha abierta por el enemigo fué cerrada por nuestras tropas. La aviación atacó los puntos de concentración enemigos.

En la costa canadiense fueron hundidos diez y seis barcos con un desplazamiento total de noventa y ocho mil toneladas. Tres de estos barcos cargados de municiones hicieron explosión al primer disparo y otros fueron torpedeados.—EFE.

El camarada Sancho Dávila, nombrado delegado nacional de Provincias

MADRID.—Por el Caudillo y jefe Nacional de Falange ha sido designado delegado nacional de provincias el camarada Sancho Dávila y Fernández de Celis.

Sancho Dávila Fernández de Celis nació el 20 de julio de 1906. Cursó sus primeros estudios en Cádiz.

Fundador de Falange Española con carnet número 14, firmado por José Antonio, supo ganar la conde-

coración de la palma de plata con motivo de un acto heroico de servicio en Sevilla. Destacó en distintas ocasiones por su valor personal. Consiguio de José Antonio Primo de Rivera el preciado título de «Modelo irreprochable de militantes y jefes». Sufrió prisión en Cádiz, Sevilla, Vitória y, últimamente, en la Cárcel Modelo, donde le sorprendió el alzamiento.

Pasó a zona nacional el día 25 de septiembre del año 1936 y se hizo cargo inmediatamente de la jefatura territorial de Andalucía, cargo en el cual permaneció hasta su nombramiento por el Caudillo de jefe nacional de O. J., el 15 de mayo de 1938.

Entre sus actos notables de servicio durante la guerra está el de haber sido uno de los que más coadyuvaron a estrechar los lazos de hermandad con la Comunidad Tradicionalista.

Últimamente fué designado por el ministro secretario general del Partido para el cargo de presidente de la Junta Central de Recompensas.

Es de destacar que, con anterioridad al Movimiento en marzo de 1936 dos meses antes de su ingreso en la Cárcel Modelo, como único miembro en libertad de la Junta Política de Falange Española, fué designado por el jefe Fundador para la jefatura directora de provincias.

Sancho Dávila viene a este nuevo cargo con su voluntad inquebrantable de servicio a la Patria, que en tantas ocasiones ha sabido poner de relieve.

Pilar Primo de Rivera, en Barcelona

Inaugurará varias instituciones de aquella Delegación Provincial

BARCELONA, 2.—La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, llegará mañana para presidir la inauguración de varias instituciones de la Delegación Provincial del Servicio de esta ciudad. A las doce de la mañana inaugurará la Escuela-Hogar del distrito núm. 10, en la calle de Wad-Ras y la Obra Femenina Social y la Escuela-Hogar del distrito tercero, en la calle de la Bonanova.

Por la tarde asistirá a la inauguración del gimnasio y campo de baloncesto de la Sección Femenina, y después a la de la Escuela de Mandos femeninos en la residencia de la Sección Femenina, en donde se celebrará en su honor un festival de danzas clásicas y regionales y un concierto a cargo del coro femenino. El miércoles inaugurará el curso académico del Instituto de Cultura para la Mujer, que la Diputación Provincial ha puesto en manos de la Falange Femenina. En el mismo acto hará entrega de los títulos de enfermeras de Falange a las camaradas que aprobaron en el curso efectuado últimamente.—(Cifra).

LA LOTERIA

En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes:

10.719.—Con 125.000 pesetas.
16.165.—Con 70.000.
49.762.—Con 25.000.

Los premiados con 1.500 pesetas han sido:

11.568, 24.768; 25.215; 30.234; 30.785; 31.745; 35.998; 41.257; 46 mil 298; 49.203.

DEL VATICANO

Su Santidad recibe a 3.000 jóvenes de Acción Católica

ROMA, 1.—En ocasión de la fiesta de Todos los Santos, el Sumo Pontífice ha dado audiencia a 3.000 jóvenes de Acción Católica italiana, entre los que ha repartido los premios del concurso de cultura religiosa.

Luego recibió el Santo Padre en audiencia particular a 40 jóvenes de la parroquia de Santa María alle Fontane, de Milán, que últimamente hubo de sufrir gravísimos destrozos de resultados de un ataque aéreo.—EFE.

Gratitud de Portugal al Pontífice

ROMA, 2.—El jefe del Estado portugués, el presidente del Consejo, doctor Salazar, y el cardenal patriarca de Lisboa han hecho presente al Santo Padre su agradecimiento por el mensaje radiodifundido por la emisora vaticana para Portugal. Ya inmediatamente después de pronunciar Pío XII su alocución le fueron dadas gracias por el embajador de Portugal ante la Santa Sede, profesor doctor Pacheco.—EFE.

Regresa el P. García

ROMA, 2.—El superior general de los Misioneros del Corazón Inmaculado de María, padre García, ha regresado a Roma después de un viaje de estudio de catorce meses por España y Sudamérica.—EFE.

«L'Osservatore Romano» publica íntegro el discurso del Caudillo en la clausura del Consejo del Frente de Juventudes

CIUDAD DEL VATICANO, 2.—«L'Osservatore Romano», en su sección semanal titulada «Documentazioni», en la que se recogen los textos más definitivos de la política mundial, publica esta tarde íntegramente el texto del discurso pronunciado por el Caudillo de España y Jefe Nacional de la Falange con ocasión de la clausura del Consejo del Frente de Juventudes.

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON

Consulta de once a una.

Generalísimo Franco, 18